

石景山报

治乱 疏解 建高端

专刊

2015年11月10日 星期二

专刊(本期4版)

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

11月6日,我区召开治乱疏解建高端工作动员大会,对全区治乱疏解建高端工作进行全面部署和安排。区委书记牛青山到会并作重要讲话,区委副书记、区长夏林茂作全区治乱疏解建高端工作部署,区委副书记、政法委书记李文起主持会议,会上观看了治乱疏解建高端工作纪实片,区集体经济办、鲁谷社区、首钢总公司、城管执法局、区委政法委先后在会上发言。区四套班子领导,区法院院长,区检察院检察长,首钢总公司领导,全区各单位党政正职,区相关部门及街道(鲁谷社区)、部分集体经济和社会单位负责人,部分执法单位人员代表共计370人参加大会。

坚决依法治乱 建设美好家园

在全区治乱疏解建高端工作动员大会上的讲话

区委书记 牛青山



同志们:

经区委、区政府研究决定,今天我们召开一次高规格、大规模的全区治乱疏解建高端工作动员大会,目的是要深刻认识没有全区范围的全面治乱就没有石景山区的高端绿色发展的全面实现,必须全区动员、全面发力,务必实现我区治乱疏解建高端的决战决胜。实施全区域治乱疏解,在全市并不多见,向众多乱点、乱象全面“亮剑”,用1-2年的时间推进治乱战役,这是我们继胜利完成首钢搬迁这一人类工业史、城市发展史上的罕见壮举之后,石景山区围绕“四个中心、一个目标”,再次推进的一个重大战略行动。体现了我们石景山区贯彻落实习近平总书记“2.26”重要指示的坚决态度,体现了积极推进市委、市政府关于京津冀协同发展的高度自觉,体现了经过群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育的石景山区干部队伍敢于担当、求真务实、攻坚克难的优良作风,体现了全区广大干部心系人民、为民建功的崇高情怀。因此,今天的会议具有重要历史意义,必将载入石景山区高端绿色发展的历史画卷。刚才,我们一起观看了治乱疏解建高端工作纪实片,林茂同志进行了工作部署,5个单位作了表态发言。下面,我再强调四点意见。

一、必须明确使命

不同时代会有不同使命,不同

担当决定不同作为。战争年代,我们的先烈以身许党、以身许国、以身许民,为我们赢得了民族独立、国家解放、人民当家作主,开创了历史新纪元。在纪念抗战胜利70周年中,我有一个思考,就是今日之担当,与革命战争年代之担当不可相比,今日之困难与那时的艰苦卓绝不可相比,今日之得失与那时的生死抉择不可相比。和平时期,我们这一代共产党人的使命就是要以责许党、以责许国、以责许民,用铁的肩膀担起应该肩负的担子,我们没有任何理由不敢担当。当前,我们石景山区进入了“全面深度转型、高端绿色发展”的历史新阶段,实现美好蓝图,要干好三件大事:一是新建项目按照“五个典范”标准实现高端绿色;二是对存量实施高端化提升;三是依法治乱,全面清除乱点乱象。其中需要党委政府直接组织实施的重中之重、难中之难、急中之急的任务,就是依法治乱,破除影响高端绿色发展的最大瓶颈。当下最重要的任务就是治乱疏解建高端,这是我们石景山区党员干部的历史使命。历史的接力棒传到我们手中,凭觉悟、凭境界、凭良知,我们都责无旁贷。习近平总书记强调:“我们的使命越艰巨,就越需要所有人拧成一股绳去干事创业。”今天我们这个动员大会,就是为了拧成一股绳,依法治乱、干事创业。全区上下一定要高度统一思想,深刻认识开展这场重大战役的重要性和紧迫性,以对历史、对未来、对党、对人民高度负责的态度,敢于担当,决战决胜,打好依法治乱这场攻坚战。

第一,打好这场战役,是落实习近平总书记视察北京重要指示精神的重要行动。去年“2.26”习近平总书记视察北京时,谈到令人揪心的“城市病”,并指出要健全城市管理体制,提高城市规划与建设管理水平,建设国际一流的宜居之都。“城市病”的表现:一是污染,二是拥堵,三是脏乱,严重影响了首都城市形象、功能发挥和群众生产生活。出现这些“城市病”的根源是

我们体制机制和能力作风的问题,我们这一次治乱疏解建高端大战役,就是实实在在、敢于担当地落实习近平总书记的重要指示精神,坚持问题导向,进一步深化改革、努力破解首都建设发展中存在的瓶颈问题。

第二,打好这场战役,是贯彻京津冀协同发展战略的重要步骤。京津冀协同发展的重中之重是疏解非首都功能。作为疏解非首都功能的先行区,过去10年,我们以首钢搬迁为契机,在疏解非首都功能这一关键环节上,率先突破、力克时艰,在先行疏解中作出了重大贡献。当前,我们把落实好京津冀协同发展、疏解非首都功能,锁定在治乱疏解建高端上。我们要拿出当年首钢搬迁过程中,全区上下协同配合、共同奋斗那样一种干劲,共同谱写好京津冀协同发展石景山区这篇新文章、大文章。

第三,打好这场战役,是全面推进高端绿色发展的重大举措。推进我区高端绿色发展这一战略,具体的目标、任务、措施都已经明确,其中最大的“拦路虎”、最大的瓶颈是乱,最迫切的任务就是依法治乱。只有这样,才能为高端绿色发展腾出空间,实现全面的高端绿色发展。全区上下要全体动员、全民参与、全力以赴,打好这场攻坚战。

第四,打好这场战役,是搞好民生家园建设的重要途径。经过反复排查,目前我区还有528个大杂院,占地约100万平方米,建筑面积约46万平方米,这在石景山84.38平方公里上是个不小的数目,与此相关的一些棚户区、街巷、乱点,民生条件确实很差,环境脏乱,安全隐患突出,与首都高端的民生保障不相适应,与人民群众的期望相去甚远。治乱疏解建高端不仅是改善城市形象的大事,更是群众身边的大事、是改善民生的大事。人民的期待就是我们的奋斗目标,是我们一切工作的出发点和落脚点,全区广大党员干部、各单位、各部门要带着这样一种情怀打好这场战役,务求全胜、为民建功。

第五,打好这场战役,是落实四



周启迪摄

中全会精神、推进依法治区的生动实践。“国无常强无常弱,奉法者强则国强,奉法者弱则国弱。”四中全会以后,我们石景山区不等不靠、迅速贯彻落实,从我们的城市综合管理执法体制改革,到这一次依法治乱,都是落实四中全会精神的生动实践。违法建设是各类违法行为的突出表现,治理乱象的根本保障是厉行法治。各单位、各执法部门必须依法履职、积极执法、强力执法、综合执法、文明执法,切实做到法定职责必须为、积极为、充分为,切实维护法律尊严,切实维护公平正义。治乱疏解建高端,必然涉及环境治理、社会治理、城市管理这些热点难点问题,还必然触及部分违章建设、违法经营者的不当利益。因此,在这场依法治乱的实战中,我们既要彰理于先,也要法治于后,做到法礼结合。

二、必须明确责任

治乱疏解建高端,是一场攻坚战,也是一场严峻的考验,但这一仗必须打、而且必须打赢,只许成功、不能失败,只能前进、不容退缩,务求决战决胜。各级干部唯有敢于担当、善于担当,不可避重就轻、躲躲闪闪、决不允许在困难面前做“太平官”、“为官不为”。全区上下必须形成一盘棋、拧成一股绳,充满信心、坚定决心,夺取这场攻坚战的全胜利。

第一,乘势而上,保持昂扬奋进的精神状态。一段时间以来,区四

套班子及有关部门按照区委常委会上提出的“紧烧火、慢揭锅”的要求,做了大量的前期准备工作,取得了明显成效,为下一步工作推进奠定了良好基础。一是明确了目标任务。通过这场战役,达到清除脏乱差现象、疏解低端产业及从事低端的人群、建设一批高端作品、锻炼培养一批干部、推进国家级绿色转型发展示范区建设再上一个大台阶。二是形成了高度共识。四套班子领导主动靠前,开展调查研究论证,形成了共识,制定了切实可行的工作方案。三是建立了组织机构。我们成立了治乱疏解建高端指挥部,四套班子“一把手”任总指挥,各位区领导分工负责,分片包干。四是摸清了工作底数。对低端产业人群聚集的大杂院台账进行了细化,进行了分类造册。五是改革了体制机制,深入开展了城市管理体制和综合行政执法改革,改变了条块分割、相互掣肘的体制机制,形成了街道统筹、综合执法的强大合力。六是强化了党建统领。区委本着事业导向,提倡“打什么仗用什么兵”,一段时间以来,对相关部门和街道的干部进行了必要的调整,把真正攻坚克难的干部用在急难险重任务的“第一线”上,为打好这场战役提供了组织保障。目前看来,开展这场大战役的时机成熟、条件具备、准备到位,下一步要乘势而上,持续发力,全面打好攻坚战。(下转3版)